


نن

با توجه به اطلاعات در متن سوالات زیر گزینه‌ای را انتخاب کنید که به دقیق‌ترین شکل، نتیجۀ حاصل از متن باشد.

غزل یک نوع خاص از قالب‌های شعر است. غزل چهارده سطر دارد. سطر‌ها باید بر‌اساس یک الگوی مشخص هم‌قافیه باشد. گاهی اوقات شش سطر - 1
آخر با هشت سطر اول مغایرت دارد. بسیاری از غزل‌ها به سبک عاشقانه هستند. لازمۀ یک غزل، این است که باید:


یک تضاد در بین سطر‌ها را نشان دهد. 
به سبک عاشقانه باشد.


به سبک خاصی سطر‌ها هم‌قافیه باشد. 
کمتر از چهارده سطر داشته باشد.

زمانی که تعداد زیادی از مردم قصد خرید کالایی را دارند، قیمت آن احتمالا افزایش می‌یابد. در تابستان تعداد مسافرت‌ها در کشور ما در مقایسه با - 2
زمان‌های دیگر افزایش پیدا می‌کند. تعداد زیادی از خانواده‌ها با خودروی شخصی به سمت مقصدشان رانندگی می‌کنند و برخی شاید هواپیما یا قطار را

انتخاب کنند. بر‌اساس اطلاعات داده شده شما می‌توانید پیش‌بینی کنید که:

قیمت خودرو در زمستان افزایش می‌یابد. قیمت خودرو در تابستان افزایش می‌یابد.

قیمت خودرو در هیچ فصلی تغییر پیدا نمی‌کند. قیمت خودرو در تابستان کاهش می‌یابد.

بازیافت زباله‌های خانگی بسیار ضروری است. مکان‌های دفن زباله‌‌ها که زباله‌ها در آن تخلیه می‌شوند، بسیار کمیاب شده‌اند. همچنین تخلیه بازمانده‌ها - 3
در اقیانوس‌ها و دریا‌ها باعث آلودگی می‌شود. بازیافت یک روش برای شهر‌ها، جهت در‌آمد‌زایی از طریق فروش محصولات قابل بازیافت است؛ و علاوه

بر‌این بازیافت به حفاظت از منابع طبیعی کمک می‌کنند. هدف نویسنده از این متن این است که:

تشخیص زباله‌های قابل بازیافت 
توضیح کسب درآمد از بازیافت


توضیح می‌دهد چگونه بازیافت کنیم 
ارائه دلیل برای اهمیت بازیافت

موج‌های عظیمی که از طریق زلزله یا حرکت لایه‌های زمین ایجاد می‌شود، سونامی نام دارد. لغت سونامی یک واژۀ ژاپنی به‌ معنی موج‌های بندر‌گاه - 4
است. به این دلیل از این اسم برای نامیدن آن استفاده می‌شود که این موج‌ها اثرات مخرب بر زندگی مردم در شهر‌های ساحلی ژاپن می‌گذارند. بهترین

عنوان برای متن بالا چیست؟


موج‌های بندر‌گاه در ژاپن 
اثرات مخرب سونامی 
ریشۀ لغوی واژۀ سونامی 
حوادث طبیعی ژاپن

کدام گزینه حروف به‌هم‌ریختۀ نام شاعری معروف است؟ - 5

بملیع روفدیس ویاملو ظاحفری

با جابه‌جا کردن حروف در کدام گزینه نام جانداری که در باغ‌وحش وجود دارد به‌دست نمی‌آید؟ - 6


ه، ر، چ، و، م 
ر، ا، م 
ز، و، ن، گ ی، ش، ر


کدام گزینه ترتیب مناسب‌تری برای ساختن یک پاراگراف از جملات به هم ریخته است؟ - 7

الف( نیمکرۀ دیگر مغز بیدار است.


ب( دلفین‌ها، پرندگان و تمساح‌ها توانایی باور‌نکردنی در خوابیدن دارند.

ج( و آن‌ها می‌توانند جای خواب دو نیمکره را عوض کنند.

د( در حالی‌که یک نیمکرۀ مغز آن‌ها خواب است.


د - الف - ج - ب 
ب - د - الف - ج 
د - ج - الف - ب 
ب - ج - د - الف 


متن زیر را به‌ دقت مطالعه کنید و به سوالات پرسیده‌ شده دربارۀ آن پاسخ دهید.
آب‌ و هوای یک منطقه به‌ عوامل پیچیده و گوناگون محیطی مثل ارتفاع، عرض جغرافیایی و ارتباط خشکی و اقیانوسی بستگی دارد. جالب است که اگر زمین
کاملا از خشکی تشکیل شده بود و اگر خشکی از ارتفاع یکسان به‌وجود آمده بود، دقیقا آب و هوای یکسانی در سراسر جهان وجود داشت؛ به‌شرط آن‌که

عرض جغرافیایی ثابت باشد. به‌دلیل هموار نبودن زمین که باعث تغییر عامل بحرانی تابش خورشید می‌شود، این امر ممکن نیست. بنابراین، تفاوت تابش
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اشعه‌های خورشیدی، به‌طور کامل مسئول ایجاد مناطق آب و هوایی است. در قطب شمال و جنوب، منطقۀ منجمد وجود دارد، در منطقۀ استوایی، منطقۀ
حاره‌ای و بین منطقۀ استوا و قطب، منطقۀ معتدل. در استوا خورشید تقریباً عمود است، بنابراین این منطقه بیشترین واحد گرما را دریافت می‌کند. بالا و پائین

استوا، به سمت قطب‌ها، بسته به موقعیت زمین در مدار‌هایش، اشعه‌ها مایل‌تر هستند.

بهترین عنوان برای این متن .................. است. - 8


تابش خورشیدی 
تأثیرات ارتفاع مناطق مختلف آب‌وهوایی 
عوامل موثر بر آب‌و‌هوا 

در این پاراگراف »معتدل« یعنی .................. - 9

میانه بیش‌از‌اندازه محدودیت ناچیز

به‌طور کلی مهم‌ترین عامل آب‌و‌هوای یک منطقه .................. است. - 10


مدارهای زمین 
جریان اقیانوسی و ارتباط با خشکی 
تابش اشعه‌های خورشیدی ارتفاعات و عرض جغرافیایی

کدام گزینه با بقیه تناسب کمتری دارد؟ - 11

دختر مادر دایی خواهر

کدام گزینه با بقیه‌ی گزینه‌ها تفاوت دارد؟ - 12

تیغ سوزن اره چاقو

با جابه‌جایی کدام دسته از حروف، نام شهر به‌دست نمی‌آید؟ - 13


ب، ا، ل، ب 
د، م، ب، غ، ن م، ش، د، ه
ـ 
ش، ر، ی، ا، ز

با جابه‌جایی حروف در کدام حالت، اسم سیاره‌ای ساخته نمی‌شود؟ - 14


و، ر، ش، خ، ی، د ن، و، ن، ت، پ 
م، ی، ت، ر، ش 
ر، ی، م، خ

کدام کلمه با کلمه‌های دیگر در یک گروه قرار نمی‌گیرد؟ - 15

هندوانه سیب زردآلو انار

رابطه‌ی مفهومی »تلخیص« به »چکیده« مشابه است با رابطه‌ی »بصر« به .................. - 16

میوه انسان روشنی‌ دیده بی‌حاصل

در هر یک از سوالات زیر در هر یک از گزینه‌ها، دو عبارت مشابه مقابل هم نوشته شده‌ است. لازم است گزینه‌ای را انتخاب کنید که عبارت دو طرف مربع
با هم متفاوت هستند.

- 17

مراسم سپاسگزاری و تودیع  مراسم سپاسگزاری و تودیع نمایشگاه نقاشی‌های حمید  نمایشگاه نقاشی‌های حمید

رایانه در فرهنگ امروزی  رایانه و فرهنگ امروزی امور بین‌الملل شرکت توانیر  امور بین‌الملل شرکت توانیر

□□

□□

- 18

آبزیان، عنکبوتیان و حشرات  آبزیان، عنکبوتیان و حشرات 
سازمان‌های اداری و تجاری  سازمان‌های اداری و تجاری

توسعۀ فضای سبز شهر  توسعۀ فضای سبز شهر انتقال کارخانه‌های دورزا  انتقال کارخانه‌های دودزا

□□

□□

- 19

اعتلای تعلیم و تربیت  اعتلای تعلیم و تربیت مظرات اعتیاد به سیگار  مظرات اعتیاد به سیگار

خرید خودرو‌های خودکار  خرید خوردو‌های خودکار تاثیر زبان در مفاعیم و عقاید  تاثیر زبان در مفاعیم و عقاید

□□

□□
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- 20

غزا‌خوری سنتی ارسباران  غزا‌خوری سنتی ارسباران مکرز تجاری بوستان  مکرز تجاری بوستان

تخصص‌های گوناگون پزشکی  تخصص‌های گوناگون پزشکی کتاب‌های درسی دورۀ ابتدایی  کیاب‌های درسی دورۀ ابتدایی

□□

□□

- 21

صنایع اتومبیل خودرو  صنایع اتومبیل خودرو بدر چغندر قند  بذر چغندر قند

استلاحات و معادل‌های فارسی  استلاحات و معادل‌های فارسی مجتمع تعاونی‌های روستا  مجتمع تعاونی‌های روستا

□□

□□

- 22

آب آشامیدنی محتوی فلوراید  آب آشامیدنی محتوی فلوراید فراروده‌های لبنی  فراروده‌های لبنی

شرکت تولیدی و سادراتی  شرکت تولیدی و صادراتی اساسنامۀ سالانۀ شرکت سالار  اساسنامۀ سالانۀ شرکت سالار

□□

□□

خواب به خستگی مثل مُسکن است به .................. - 23

دارو 
درد شربت 
قرص


کدام عبارت، جملۀ زیر را به بهترین صورت تکمیل می‌کند؟ - 24
به‌ این‌ علت که علامت خطر در مسیر رودخانه خروشان توسط پسر‌ها ..................  شد، متاسفانه تعدادی از آن‌ها غرق شدند.


نادیده گرفته شناسایی پی‌گیری 
بدون بررسی

.......... در تنۀ کائوچو به دلیل خواص کشسانی‌اش در صنعت کاربرد‌های فراوانی دارد. کائوچو از گیاهان مختلفی گرفته می‌شود. برای تهیۀ کائوچو ........

.......... شد، به‌صورت ورقه در درخت به وجود می‌آورند و سپس شیرابۀ سفید رنگی را که خارج می‌شود، جمع می‌کنند. این شیرابه را پس از آنکه ........

........ چسبناک است و خاصیت کشسانی زیادی ندارد. بنابراین استحکام و کشسانی کائوچو را با افزودن گوگرد می‌آورند. کائوچوی خام ماده‌ای ..........

........ می‌دهند. ..........

۱

۲

۳

۴

« در متن کدام کلمه را باید گذاشت؟ به جای عدد » - 25

تبری حادثه‌ای شکافی ضربه‌ای

۱

« در متن کدام کلمه را باید گذاشت؟ به جای عدد » - 26

مایع خشک نجار تبخیر

۲

« در متن کدام کلمه را باید گذاشت؟ به جای عدد » - 27

خاکستری لاستیکی محکم سست

۳

به جای عدد »4« در متن کدام کلمه را باید گذاشت؟ - 28

ترجیح توضیح افزایش کاهش

کدام کلمه با کلمه‌های دیگر در یک گروه قرار نمی‌گیرد؟ - 29

وزن مکعب گنجایش سرعت

کدام کلمه با کلمه‌های دیگر در یک گروه قرار نمی‌گیرد؟ - 30

مثلث مستطیل مربع لوزی

نزدیک‌ترین معنی برای »به ستوه آمدن« کدام است؟ - 31


دعوا کردن 
درمانده شدن 
قدردان بودن 
کنار آمدن


متن زیر از کتاب فارسی پنجم انتخاب شده‌ است. با دقت به سوالات زیر پاسخ دهید.
پادشاهی با غلامی در کشتی نشست و غلام، هرگز دریا ندیده بود و محنت کشتی نیازموده، گریه و زاری در نهاد و لرزه بر اندامش افتاد؛ چندان که ملاطفت
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کردند، آرام نمی‌گرفت و ملک از این حال، آزرده گشت. چاره ندانستند. حکیمی در آن کشتی بود،

 ملک را گفت: فرمان دهی، من او را به طریقی، خامش گردانم. گفت: لطف و کرم باش.

بفرمود تا غلام در دریا انداختند. باری چند، غوطه خورد؛ جامه‌اش گرفتند و سوی کشتی آوردند. به دو دست در سکان کشتی آویخت. چون برآمد، به
گوشه‌ای بنشست و آرام یافت.

در متن حاضر چند علامت ویرگول »،« آمده است؟ - 32

۷۸۹۱۰

حرف »گ« در سه سطر آخر متن چند بار آمده است؟ - 33

۵۶۷۹

در کل متن بالا حرف »ش« چند بار آمده است؟ - 34

۱۰۱۲۱۴۱۸

در کل متن بالا چند کلمه با حرف »ی« به‌ پایان رسیده است؟ - 35

۱۰۱۲۱۴۱۸

تعداد حروفی که تنها یکبار در سطر دوم متن آمده است، چندتاست؟ - 36

۳۴۵۶

بعد از جابه‌جا کردن حروف و ساختن کلمۀ معنی‌دار کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟ - 37

شوخرگ ورانکگو زنوگیپل رامومکل


جملات زیر روی کارت نوشته شده است. با این فرض که هر جمله یا درست یا نادرست است، چند تا از جملات روی کارت نادرست است؟ - 38


( از جملات روی این کارت دقیقاً یکی نادرست است.


( از جملات روی این کارت دقیقاً دو تا نادرست است.


( از جملات روی این کارت دقیقاً سه تا نادرست است.

( همۀ جملات روی این کارت نادرست است.

I

II

III

IV

۳۴۱۲


مجموعه واژه‌های زیر را با انتخاب واژه مناسب تکمیل کنید. - 39
انگشت - مُچ - ناخن - ؟

سر پیشانی پا شکم

کدام گزینه با بقیه هماهنگ نیست؟ - 40


شتر آمریکایی 
پلی‌استر اکرلیک نایلون

کدام گزینه با بقیه متناسب نیست؟ - 41

نیوتون سعدی 
دکتر حسابی انیشتین


در مجموعه اعداد زیر که از چپ به راست چیده شده‌اند، چند مرتبه عدد  بعد از عدد  قرار گرفته است؟ - 42

‌

2

۲۳

۵  ۳  ۲  ۷  ۳  ۲  ۹  ۳  ۲  ۶  ۲  ۸  ۳  ۲

۳۴۵
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در متن زیر، کدام گزینه به مفهوم عبارتی که زیر آن خط کشیده شده است، نزدیک‌تر است؟ - 43
ستاره‌ی روشن ما بودی که ما را راه راست نمودی. ما را یادگاری ده از علم خویش

مشورت کن وصیت کن نصیحتی بکن نوشته‌ای بده


برای یافتن رابطه‌ی بین کلمات به جایگاه حروف در کلمات یا جایگاه حروف در ترتیب حروف الفبا توجه کنید. - 44
سپاسگزاری: »رازگساپسی« - »ناباروری«:  ؟


برورابان راباناروی رورابانی بارورنای

کدام کلمه با کلمه‌های دیگر در یک گروه قرار نمی‌گیرد؟ - 45

کیف کتاب دفتر دانش‌آموز

کدام کلمه با کلمه‌های دیگر در یک گروه قرار نمی‌گیرد؟ - 46

لب چشم بازو ابرو


کدام گزینه برای ادامه‌ی فهرست مناسب‌تر است؟ - 47
سپیدار، افرا، نخل، ... 

گیاه خرما بلوط ارکیده

کدام کلمه متضاد »باورکردنی« است؟ - 48


ناخوشایند  ساختگی غیرمحتمل مقتضی

رابطۀ بین »زشتی باطن« و »زیبانی دروی« در کدام گزینه دیده می‌شود؟ - 49

تشنگی طاقت‌فرسا - گرسنگی شدید دوستان گمراه - دشمنان جاها

ارتفاع کوه‌ها - عمق اقیانوس تاریکی گسترده - روشنایی زیاد


کدام گزینه عنوان مناسب‌تری برای متن زیر است؟ - 50
کوه دماوند به‌عنوان بلندترین کوه ایران و خاورمیانه و همچنین بلندترین قلۀ آتش‌فشانی آسیا شناخته شده است و در شمال ایران قرار دارد. این کوه

هم‌اکنون در تقسیمات استانی، در استان مازندران قرار دارد و به‌عنوان اولین اثر طبیعی ایران در فهرست آثار ملی کشور ثبت شده است.


بلندترین قلّه‌ی آسیا 
بلندترین قلّه 
اولین اثر طبیعی 
قلّه‌ی دماوند

دماسنج به دما مثل فشارسنج است به .................. - 51


شدت جریان فشار بار اتمسفر


کلمات زیر با کدام کلمه کامل می‌شود؟ - 52
رستم - سهراب - ؟

فردوسی 
آرش کمانگیر 
آقا محمد خان قاجار رودکی


مناسب‌ترین گزینه را برای پر کردن جاهای خالی انتخاب کنید. - 53
ما پرندگان .................. نیز پیشوا و شهریاری است. نامش سیمرغ است و .................. پس کوه قاف، بلندترین کوه روی زمین، .................. درختی بلند

آشیان دارد. در خرد و بینش، او را همتایی نیست. .................. هرچه گمان توان کرد، زیباتر است.

را، در، بر، از را، از، در، بر را، در، در، بر هم، بر، در، از
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انتخاب کدام گزینه سبب ایجاد یک متن هماهنگ می‌شود؟ - 54

الف- نویسنده در آن برشی از زندگی یا حوادث را می‌نویسد.


ب- نسبت به رمان یا داستان بلند حجم بسیار کمتری دارد.

ج- نویسنده نباید به موارد حاشیه‌ای بپردازد.

د- داستان کوتاه گونه‌ای از ادبیات داستانی است.

 ج  ب   الف  د   ج  الف   ب  د   الف  د   ج  ب   د  الف   ج  ←←←←←←←←←←←←ب 


کدام یک از گزینه‌ها باید در میان واژگان زیر قرار بگیرد؟ - 55
»دل - آس - کع - سوز - مان«

با که به از

کدام کلمه با کلمه‌های دیگر در یک گروه قرار نمی‌گیرد؟ - 56

ماسک صابون الکل آنتی‌بیوتیک


متن زیر را بخوانید و بر اساس آن، به سوالات زیر پاسخ دهید.
تاریخ
نخستین لوحه‌ها به خط میخی که در ناحیه بین‌النهرین کشف شده‌اند به سه تا پنج هزار سال پیش از میلاد می‌رسد. برای نوشتن مطلبی به خط میخی یا
آن را با فشار نوک قلم فلزی بر روی گل رسی می‌نگاشتند و یا بر روی سنگ، برنز، مس،
طلا یا نقره حک می‌کردند. صد‌ها هزار لوحه به خط میخی از گل
رس در دست است
که اسنادی به زبان‌های گوناگون، از جمله سومری، اکدی، بابلی، هیتی و فارسی
باستان، بر آن‌ها نقش بسته است. خط میخی تا حدود 


 سال قبل از میلاد رواج داشت.
دومین
خط دوران باستان خط مصری است که سه نوع از آن به نام‌های هیروگلیفی، کاهنی
و همگانی شهرت دارد و تقریباً به قدمت خط ناحیه بین‌النهرین

است. تاریخ قدیمی‌ترین آثار این خط به حدود  سال قبل از میلاد می‌رسد. گرچه در آغاز هزاره سوم قبل از میلاد، خط هیروگلیفی نظام پیشرفته‌ای
  قرن‌ها پیش از آن تاریخ، مورد استفاده بوده است. با این حال دانشمندان عقیده دارند که نظام خطی بین‌النهرین از قدمت بیشتری برخوردار بود و احتمالاً
است. خط اصیل هیروگلیفی نظام خطی نوشته‌های یادگاری بود، به این معنی که آن را برای نوشتن بر روی یادبود‌های
سنگی و گور‌ها به کار می‌بردند،
هرچند که گاهی هم از آن برای نوشتن بر روی
پاپیروس و پارچه استفاده می‌شد. خط کاهنی برای مقاصد مذهبی به‌کار می‌رفت و
خط همگانی، خط رایج

روزمره بود.

۶۰۰

۳۰۰۰

کدام یک از موارد زیر از کاربرد‌های خط هیروگلیفی است؟ - 57


حکاکی بر روی فلزات 
ثبت مطالب تاریخی 
تهیه لوحه‌های سنگ گور 
تهیه لوحه‌هایی از گل رس

تفاوت عمده خط هیروگلیفی با خط کاهنی چه بود؟ - 58


خط هیروگلیفی رایج‌تر از خط کاهنی بود. 
مکاتبات اداری بیشتر به خط هیروگلیفی انجام می‌شد تا خط کاهنی.

خط کاهنی بیشتر از خط هیروگلیفی برای نوشتن متون دینی به کار می‌رفت. خط کاهنی بیشتر از خط هیروگلیفی بر روی کاغذ پاپیروس نوشته می‌شد.

کدام یک از اظهارات زیر دربارۀ خط میخی درست است؟ - 59


قدمت آن از خط کاهنی کمتر است. 
در بابل و سومر نیز آثاری به این خط به دست آمده است.

پیدایش آن به حدود هزاره اول قبل از میلاد بر‌می‌گردد. بیشتر بر روی پاپیروس نوشته می‌شد.


متن زیر را به دقت خوانده و با توجه به متن به سؤالات زیر پاسخ دهید.
واحد اساسی مادۀ زنده، سلول است. سلول، ممکن است مانند »باکتری ایکولای« زندگی مستقلی داشته باشد، یا همراه سلول‌های دیگر، جزئی از سازمان

ویژه‌ای مانند بافت یا اندام‌های پستانداران باشد. آن چیزی که به سلول، خاصیت زنده‌بودن می‌بخشد، هنوز شناخته نشده است.

با توجه به متن کدام گزینه صحیح است؟ - 60


اجزای سلول‌ها در بافت پستانداران، هنوز ناشناخته است. 
باکتری ایکولای، سازمان ویژه‌ای در بافت پستانداران است.


سلول، واحد اساسی ماده است که زندگی مستقل نیز دارد. 
یک نمونه تک‌سلولی با حیات مستقل، باکتری ایکولای است.
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کدام کلمه برای جای خالی مناسب‌تر است؟ - 61
منحصراً .................. زندگی مستقل دارد و چیزی که به آن، حیات می‌بخشد، ناشناخته است.

مولکول باکتری اندام سلول
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